Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....018

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

(4p)

(4p)

(4p)

(4p)
(2p)
(2p)

(3p)
(3p)
(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

a)

Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele A(1,-1),

B(4,3).

b) Si se determine coordonatele simetricului punctului A(1,—1) fatd de punctul B(4,3).
c¢) Sa se calculeze sin z. cosz.
3 3
d) Sa se determine punctul de pe dreapta d : x —3y+ 6 =0 care are coordonatele egale.
e) Si se determine solutiile complexe ale ecuatiei x> +4 =0.
< « A 2+3i
f) Sa se calculeze partea reala a numarului complex ( )2 .
2—i
SUBIECTUL II (30p )
1.
a) Saserezolve in R inecuatia 1-3x2>10.

b)
c)
d)

e)
2.

a)
b)
)
d)

e)

Sa se calculeze log, % +log, %

Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, (x2 + 5) =2.
Sa se determine numarul functiilor f : {1,2} - {1,2,3} pentru care f (1) este numar par.
Si se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia n!< 2"*'.

Se considera functia f :R >R, f (x) = arctgx .

Sase calculeze  f'(x), xe R.
Sa se calculeze j F(x)dx.
0
Sa se calculeze {%M .
Sa se arate cd functia f este strict crescatoare pe R.
Sa se calculeze }ll_rg 421:11 12 .
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SUBIECTUL III ( 20p )

L , a b 1 0) . 00

Se considera matricele A = , 1, = si O, = ,unde a,b,c,de Q.
c d 01 00

a) Sase verifice ci A —(a+d)A+(ad —bc)l2 =0,.

b) Si se verifice identitatea X > —51, = (X - \/512 XX + \/glz), VXeM,(Q).

¢) Sase arate ca, daca polinomul fe Q[X], f=X"- (a + d)X +ad —bc are o

radacind egala cu V5, atunci a+d =0 siad —bc=-5.

1

d) Sa se calculeze determinantul ik

e) Sa se gaseascd o matrice Be M, (Q), cu proprietatea B> =51 5
f) Sasearateci det(XY)=det(X)-det(Y), VX.Ye M,(Q).

g) Sase arate ca, daca det(X2 —512)= 0,unde X e M,(Q), atunci X* =5I,.
SUBIECTUL IV (20p )

Se consider functia f:R - R, f(x)=3"+37".

a) S se verifice ca f(x)= f(-x),V xe R.

b) Sise calculeze f'(x), xe R.

¢) Si se arate ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (—e0,0] si strict
crescatoare pe intervalul [0,00).

d) Sisearateca f(x)>2,V xeR.

e) Sa se arate ca functia f este convexd pe R.

j £(r)dt
f) Si se calculeze lim~2

e

g) Si se rezolve in multimea (0,00) ecuatia f(x)+ £(x?)= £(x*)+ £ (x*7).

Descarcat de pe site—-ul ebacalaureat.ro

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializarile

5 Varianta 018



Varianta 018
SUBIECTUL 1

1.

5

b)C(7,7) .
V3

c)—.
4

d) P(3,3)

e) S ={2i,-2i}

6
Dzs'

SUBIECTUL 11
1.

a)xe (— oo,—3] .
b) -2 .

c)2.

d)3.

4
E)g
2.
, 1
a) f(x)=

1+ x>

T
b) =.
)

c) 1.
d) f'(x) >0,Vxe R. Deci functia f este strict crescitoare pe R .

1
E) E o

SUBIECTUL III

a) A’ —(a+d)A+(ad —bc)l, = 0,.

a’+bc ab+bd
ac+cd be+d? )’

(a*+bc ab+bd) (a*+ad ab+bd ad —bc 0 0 0
atunci - + - _
ac+cd bc+d? ac+cd ad+d* 0 ad —bc 00
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Cum A2=(



) 0 0 00
Obtinem = ,adevarat.
’ 0 0 00

b)Fie X € M,(Q). X =[x ﬂ
Z

2 f—
XZ—SIZ:[X +yz-5 xy+2yt J
Xz + zt yz+t =5
X -5, =" .
’ ( Z t—\/g
5
X ++50, =% .
’ ( z t+\/§j
2_ —
(X—\/§I2XX+\/§IZ)= X" =5+yz Xy \/§y+yt+\/§y _
xz+ 245 + 2t —+/52 yz+t> =5

Deci X —5I, = (X =51, \x +/51,) .

0) F(V5)=+5" —(a+dW5 +ad —bc =0 sau (5+ad —bc)=(a+d 5.
Atunci 5+ ad —bc=0 si a+d =0.Amobtinut a+d =0 si ad —bc =-5.
11
4 —1

d) =-5.

f)Fie X = Y = ;
c d z t

ax+bz ay+bt
(cx+dz cy+dt
detX =ad —bc.

detY = xt — zy.

det X detY = adxt — adzy — bcxt + bezy .
Deci det(XY)=det X detY,VX.Y € M,(Q) .
g) X =51, =(x =51, x +451,) . VX € M,(Q),
iardet(X 2 = 51, )= det(X — /51, )det(x ++/51,) .
Cum det(X 2> —5I,)=0,obtinem

det(X —\/glz): 0 sau det(X +\/§IZ): 0.

I 1
e)Fie B = (4 J. Avem B’ =35I, .

j . det(XY) = adxt — adzy — bext + bezy .

. Xy
Fie X= NE x,v,z,t € Q.
Z
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Atunci X—\/gl | .
’ ( 2 t=A5

det(X—\/glz):xt—x\/g—t 5+5-2zy=0 sau xt—zy+5:(x+t)\/§.
Atunci xt—zy+5=0si x+t=0.Deci, xt —zy =-5.

Dar X? —(x+1)X +(xt—zy)I, =0, Deci X*>-5I, =0,sau X’ =5I,.
Daca det(X +4/51 2): 0 se rezolva in acelasi mod.

SUBIECTUL IV

a) f(-x)=3"+3"=f(x).
b) £(x)=1n3(3*-37).
¢) f'(x)=0,rezulti. x=0

X ) 0 + o0
f(x)
- 0 +
fo [T —, 2

Deci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (—oo,0] si strict crescitoare pe
intervalul [0,00).

d) f(x)>2 este echivalentd cu 3* +37* > 2.

Din inegalitatea mediilor avem m, =2 m, .Atunci

3" +37>22,VxeR.
e) f’(x)>0, V xe R.Deci f este convexi pe R.

£ (¢)dr 3'-3" N
f) lim£ Cpm 3 30=3) 1
e f(x) == 37437 3= 3(1+37) In3

g) Ecuatia f(x)+ f (x27 ) =f (xs )+ f (xzom ) devine

3 437437 4370 =343 437 437

Observam ca x = leste solutie.

Dacd x>1,cum f strict crescitoare pe intervalul (0,0) ,avem

flx)+f (x27 ) <f (x5 )+ f (x2007 ), Vx > 1.Atunci nu avem solutie in intervalul (1,c0).
Daci x e (0,1)se procedeaza analog si din nou nu avem solutie.

Deci x =1 este solutie unica.
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